

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Улучшить руководство соревнованием, устранить формализм в этом деле, обеспечить активное участие в соревновании всех рабочих, колхозников и специалистов, оказывать повседневную помощь соревнующимся — вот что требуется от партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных органов.

(„Правда“).

№ 160 (5491)

Среда, 15 августа 1951 года.

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

Улучшить руководство социалистическим соревнованием

Советская страна успешно осуществляет переход от социализма к коммунизму. Одной из мощных движущих сил развития нашего общества является социалистическое соревнование.

«Самое замечательное в соревновании, — говорил товарищ Сталин на XVI съезде ВКП(б), — состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из заторного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело ЧЕСТИ, в дело СЛАВЫ, в дело ДОБЛЕСТИ и ГЕРОЙСТВА».

Социалистическое соревнование, активность и самоотверженность, энтузиазм и инициатива широчайших масс позволили досрочно выполнить планы довоенных сталинских пятилеток и организовать всенародную помощь фронту в годы Великой Отечественной войны. Соревнование явилось мощным средством мобилизации трудящихся на успешное выполнение послевоенного пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В борьбе за выполнение послевоенного пятилетнего плана еще более возросла социалистическая сознательность рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, еще выше поднялась трудовая и политическая активность масс. Выросла новая многочисленная армия передовиков социалистического соревнования — выдающихся мастеров высокой производительности труда.

Ярким свидетельством нового производственного и политического подъема, охватившего широкие массы трудящихся, являются публикуемые в наших газетах патристические письма товарищу Сталину. Рассказывая о достигнутых успехах, трудящиеся сообщают о новых обязательствах в соревновании.

В ходе социалистического соревнования возникли и развиваются новые, более совершенные формы и методы стахановского труда, укрепляется творческое сотрудничество работников науки и производства, растет соревнование коллективов за получение звания передовой бригады, участка, цеха, предприятия и колхоза. Широко развернулось движение за выпуск про-

Серьезными недостатками страдает работа ВЦСПС, центральных комитетов профсоюзов и местных профсоюзных органов по руководству соревнованием. Как отмечалось на состоявшемся недавно шестом пленуме ВЦСПС, они редко обсуждают вопросы организации соревнования, проходят мимо ошибок и извращений в соревновании. На многих предприятиях принятие обязательств и подведение итогов соревнования проводится с запозданием, формально, без обсуждения на рабочих собраниях. Иногда берутся заниженные обязательства, не соответствующие достигнутому уровню производительности труда и выполнения норм выработки.

Партийные, профсоюзные и хозяйственные органы не всегда учитывают изменения, происшедшие в народном хозяйстве страны за последние годы. Они упускают из виду, что промышленность, транспорт и сельское хозяйство серьезно обогатились новейшей техникой, значительно пополнились высококвалифицированными кадрами рабочих и специалистов.

Улучшить руководство соревнованием, устранить формализм в этом деле, обеспечить активное участие в соревновании всех рабочих, колхозников и специалистов, оказывать повседневную помощь соревнующимся — вот что требуется от партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных органов. Их обязанность — шире распространять опыт передовых предприятий, колхозов и новаторов производства, всемерно поддерживать ценные начинания, добиваться, чтобы отстающие работники, бригады, цехи, предприятия и колхозы поднимались до уровня передовых, выполняли и перевыполняли установленные задания.

Главные задачи социалистического соревнования для всех отраслей промышленности и сельского хозяйства определены, указаны пути улучшения руководства соревнованием. Все усилия соревнующихся сейчас должны быть направлены к тому, чтобы при обязательном выполнении государственных планов — каждым цехом, предприятием в установленной номенклатуре и ассортименте обеспечить всемерное повышение качества и снижение се-

Внедрять все новое, передовое, прогрессивное!

За продление срока службы агрегатов и оборудования

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА ПЕРЕДОВЫХ СТАЛЕВАРОВ

По-стахановски борются за претворение в жизнь обязательств, принятых в письме товарищу Сталину, металлурги Кузнецкого комбината. Коксовики, доменщики, сталеплавильщики, прокатчики, совершенствуя методы труда, стремятся к увеличению выпуска продукции, к снижению ее себестоимости.

Сталеваеры одной из печей мартеновского цеха № 1 лауреат Сталинской премии С. Баев, М. Рукин, А. Токарчук за 7 месяцев текущего года добились высокой выплавки стали, увеличив с/ем металла с квадратного метра кода печи по сравнению с прошлым годом на 170 килограммов. Кроме того, они уменьшили продолжительность плавок на 18 минут, сварили 42 скоростных плавки, повысили стойкость свода и сэкономили 367 тысяч рублей государственных средств.

На днях передовые сталеваеры т. Баев, Рукин и Токарчук обратились с призывом ко всем трудящимся комбината широко развернуть социалистическое соревнование за продление срока службы агрегатов и оборудования, за увеличение выпуска сверхплановой высококачественной продукции.

В ответ письме передовые сталеваеры обязались значительно удлинить срок службы своей печи, довести стойкость насадок регенераторов до 480 плавки, до конца года выдать 3000 тонн стали сверх плана и за счет бережливого расходования сырья, топлива и материалов сэкономить в нынешнем году 700 тысяч рублей.

Заводской партийный комитет и завком металлургов одобрили инициативу знатных сталеплавильщиков и предложили обсудить их письмо на производственных совещаниях во всех цехах комбината.

Ценный почин сейчас подхватывается коксовиками, доменщиками, мартеновцами, прокатчиками, огнепорошниками, ремонтниками. На своих собраниях металлурги, следуя примеру т. Баева, Рукина и Токарчука, принимают на себя обязательства по продлению службы агрегатов и оборудования, по лучшему использованию металлургической техники.



Бригада проходчиков шахты им. Орджоникидзе, во главе которой стоит комсомолец А. Клименко, в июле работала на проходке одной из важных подготовительных выработок главного направления — откаточного штрека по 5-му западному пласту. За месяц бригада дала 77 погонных метров уходов вместо 60 метров по плану. На снимке (слева направо): бригадир проходчиков А. Клименко, проходчики И. Орешкин и Н. Зубов. Фото Н. Никитина.

Месячное обязательство перевыполнено за 10 дней

На шахте «Байдаевка» ряд горных эксплуатационных участков переведен на работу по графику цикличности. Там, где перестройкой организации труда занялись по-серьезному, имеются хорошие результаты.

Так, на участке № 13 (начальник т. Бабенков) за 10 дней августа вместо запланированных 8,5 цикла фактически выполнено 8,8 цикла. Особенно высокой производительности труда добилась бригада, которой руководит почетный шахтер т. Машков.

Если в прошлом месяце проходчики справились с заданием на 140 процентов, то сейчас по бригаде выполнение достигает свыше 200 процентов. Пример в работе показывает сам бригадир. За первую декаду августа он выполнил норму на 234 процента. А проходчик этой же бригады т. Тулупов довел свою производительность труда до 230 процентов.

Перевыполняется график цикличности и на участке № 5 (начальник т. Быков). Этот коллектив горняков с успехом выполняет график цикличности и выдает на-гора уголь сверх государственного задания. В числе передовиков на этом участке идет забойщик мелкой нарезки т. Абдулхаков. За эти дни он выполнил нормы на 153 процента.

Достойную встречу Дню шахтера готовит горняки участка № 4 (начальник т. Бречетов). В начале месяца, взяв обязательство выдать сверх плана 450 тонн угля, горняки, благодаря хорошей организации работ, уже за первые 10 дней августа перевыполнили свое месячное обязательство. Они наработали и выдали на-гора 642 тонны добротного угля.

На таком же высоком уровне работают и горняки участка № 2 (нач. т. Малыга). По-стахановски трудятся здесь забойщик т. Касаткин, лесодоставщик т. Васиренко и другие.

День нашей Родины

На строительстве Волго-Донского канала

КАЛАЧ-НА-ДОНУ. Темпы бетонных работ на строительстве Волго-Донского канала с каждым днем нарастают. В Донском строительном районе бетонированы стены шлюзовых камер, верхний подход к шлюзу, доковая часть насосной станции. Автомобили-самосвалы непрерывно погвозят бетон, который по транспортерам поступает на блоки.

В тело насосной станции, являющейся крупным гидротехническим сооружением, уже уложено свыше 10.000 кубометров бетона. Остается уложить еще 8.000 кубометров. К сентябрю эта работа будет завершена. Плановые задания по укладке бетона строители насосной станции значительно превысили.

Большие работы ведутся на шлюзе № 13. Участок прораба Громакова каждые сутки укладывает в стены шлюзовых камер по 500 кубометров бетона при норме 300 кубометров. (ТАСС).

Ученые улучшают условия труда шахтеров

МАКЕЕВКА. Коллектив Макеевского научно-исследовательского института угольной промышленности ведет большую работу по улучшению условий труда горняков Донбасса. В институте сконструированы вагонетки для доставки шахтеров по наклонным выработкам к месту работы и созданы приборы, устанавливающие наличие газа в шахтах.

Ко Дню шахтера институт закончил разработку нового, более совершенного метода борьбы с пылеобразованием при работе горных комбайнов и врубовых машин. Наряду с системой орошения в многих шахтах теперь будет внедрен метод сухого улавливания пыли. Для этого сотрудники института создали пылеуловители новых конструкций.

Одновременно институт разрешил важную проблему электрического освещения угольных лав. В его лабораториях создан новый шахтный светильник, который для присоединения к сети не требует специальной арматуры и может навешиваться на однопольную кабель в любом месте. Испытания этого светильника, проведенные на шахте им. Орджоникидзе треста «Макеевуголь», дали положительные результаты. (ТАСС).

и развиваются новые, более совершенные формы и методы стахановского труда, укрепляется творческое сотрудничество работников науки и производства, растет соревнование коллективов за получение звания передовой бригады, участка, цеха, предприятия и колхоза. Широко развернулось движение за выпуск продукции высокого качества, снижение себестоимости, за экономию сырья, материалов, электроэнергии, за ускорение оборота вагонов, за выращивание высоких урожаев, под'ем животноводства и т. д.

Новый трудовой под'ем, рост творческой энергии масс позволяют непрерывно наращивать темпы развития промышленности и сельского хозяйства. Это обязывает наши партийные, хозяйственные и профсоюзные организации неустанно улучшать руководство соревнованием, вовлекать в него все новые массы трудящихся. И прежде всего необходимо устранить существенные недостатки, которые имеются в организации соревнования в промышленности, на строительстве, транспорте, в МТС, колхозах и совхозах.

Недостатки в организации соревнования состоят в том, что на некоторых предприятиях и в колхозах оно направлено главным образом на достижение количественных результатов, без достаточной борьбы за высокие качественные показатели. Немало случаев, когда предприятия перевыполняют планы в ущерб качеству продукции, за счет невыполнения заданий правительства по ассортименту и номенклатуре изделий, перерасхода сырья, топлива, электроэнергии. Руководители некоторых министерств, ведомств, профсоюзных организаций свыклись с оставанием отдельных предприятий, не принимают решительных мер к подтягиванию их до уровня передовых. Действовавшие до последнего времени условия Всесоюзного социалистического соревнования уже не отражают новых задач и требований, вставших перед рядом отраслей промышленности.

указаны пути улучшения руководства соревнованием. Все усилия соревнующихся сейчас должны быть направлены к тому, чтобы при обязательном выполнении государственных планов каждым цехом, предприятием в установленной номенклатуре и ассортименте обеспечить всемерное повышение качества и снижение себестоимости продукции. Надо усилить борьбу за экономию сырья и материалов, правильное использование внутренних резервов промышленности и сельского хозяйства, внедрение новой техники и передовой технологии, дальнейшее повышение производительности труда и культуры производства.

Большая ответственность за дальнейшее развертывание социалистического соревнования ложится на местные партийные органы. Организация соревнования масс—неотъемлемая часть всей партийно-организационной и партийно-политической работы. Партийные организации обязаны развернуть массово-политическую работу по разъяснению главных задач социалистического соревнования в промышленности и сельском хозяйстве, широко освещать ход соревнования, показывать достижения новаторов производства, передовых предприятий и колхозов. Центральные, областные, краевые и республиканские газеты должны регулярно публиковать материалы о ходе Всесоюзного социалистического соревнования.

Социалистическое соревнование возникло, развилось и окрепло в результате огромной работы партии Ленина—Сталина по организации трудового под'ема масс по коммунистическому воспитанию трудящихся. Под руководством нашей партии социалистическое соревнование, как коммунистический метод строительства, станет мощным средством нового под'ема всех отраслей народного хозяйства и дальнейшего повышения материального благосостояния трудящихся.

(Передовая «Правды» за 12 августа).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Для навстречу многочисленным пожеланиям трудящихся и учитывая поступившие заявления от профсоюзных и других общественных организаций, справедливо указывающих, что проведение 22 января как не рабочего, праздничного дня не соответствует характеру событий, которым посвящается этот день—памяти дня смерти В. И. Ленина, а так-

же 22 (9) января 1905 года.—Президиум Верховного Совета СССР постановил считать 22 января рабочим днем.

Одновременно Президиум Верховного Совета СССР постановил отмечать и впредь 22 января как день, посвященный памяти В. И. Ленина и 9 января 1905 года.

Хлеб—государству

Болхозники и колхозники, работники МТС и совхозов Ворошиловградской области рапортовали товарищу Сталину о досрочном, на 20 дней раньше прошлого года, выполнении государственного пла-

на хлебозаготовок из урожая 1951 года (без кукурузы и проса). Государству сдано хлеба на 8 миллионов 315 тысяч пудов больше, чем в 1950 году.

вается коксовиками, доменщиками, мартеновцами, прокатчиками, огнеупорщиками, ремонтниками. На своих собраниях металлурги, следуя примеру тт. Баева, Рукина и Токарчука, принимают на себя обязательство по продлению службы агрегатов и оборудования, по лучшему использованию металлургической техники.

Передовики ремонта

Стремясь помочь сталеплавильщикам Кузнецкого металлургического комбината выдать как можно больше сверхплановой стали, коллектив цеха ремонта металлургических печей борется за сокращение сроков ремонта. Хороших результатов на кладке достигли многие каменщики. По итогам июля свыше полутора норм выработал молодой каменщик, бывший учащийся школы ФЗО, Виктор Янус. Имея квалификацию 7-го разряда, он в работе не отстает от опытных рабочих.

Более чем на 160 процентов выполняются нормы такие каменщики, как А. Копылов, Агантаев, Ф. Копылов. В числе стахановцев, значительно перевыполняющих задания, — комсомолка, подручный каменщика Авдюшова, шлаковщик т. Добряков. По итогам социалистического соревнования в июле имена этих лучших людей занесены на Доску почета.

Борясь за первенство, стахановцы не снижают достигнутого уровня работы и в этом месяце. За первую декаду августа бригада каменщиков выполнила задание на 150 процентов. П. ЧЕРНЫХ, председатель цехкома цеха ремонта металлургических печей.

на-гора 642 тонны добротного угля. В работе показывает сам бригадир. За первую декаду августа он выполнил норму на 234 процента. А проходчик этой же бригады т. Тулупов довел свою производительность труда до 230 процентов.

Передовые угольщики

Буйбышевский райком угольщиков подвел итоги социалистического соревнования горняков треста «Буйбышевуголь» в истекшем месяце.

Первое место в соревновании угольных предприятий присуждено коллективу шахты «Редаково-южная», которая значительно перевыполнила план угледобычи.

Коллективу участка № 1 шахты «Бунгурские штольни—1-2», перевыполнившему более чем в полтора раза план угледобычи и проходки выработок главного направления, присуждено первое место в соревновании участков. Горному мастеру этого участка т. Кондратию, смена которого выполнила план угледобычи на 153 проц. и подготовительных работ главного направления—на 200 проц., присвоено звание лучшего горного мастера.

В социалистическом соревновании бригад, работающих на угольных пред-

приятиях, первенство и звания лучших по своим специальностям завоевали 4 коллектива, выполнивших нормы выработки на 135—286 процентов. Бригады очистников т. Васильева и проходчиков по углю т. Дымакова, работающие на шахте им. Орджоникидзе, выполнили нормы на 135 и 145 проц. Бригада проходчиков по породе т. Зинера дала 141 проц. нормы, а забойщиков-нарезников т. Лакеева—286 проц.

Бригадам тт. Садчикова и Головкина (машиностроительный завод горного оборудования), давшим до 90 процентов высококачественной продукции, присвоено звание бригад отличного качества. Лучшей комсомольско-молодежной бригадой признана работающая на том же заводе бригада слесарей т. Серуканова.

В индивидуальном соревновании угольщиков по профессиям первые места и звания лучших по своим специальностям завоевало около 30 стахановцев.

на-гора 642 тонны добротного угля. Испытания этого светильника, проведенные на шахте им. Орджоникидзе треста «Макеевуголь», дали положительные результаты. (ТАСС).

На стройке высотного здания

В Москве, у Красных ворот, по проекту лауреатов Сталинской премии архитекторов А. Н. Душкина и Б. С. Мезенцева сооружается высотное здание Министерства путей сообщения.

Высота здания со шпилем—130 метров. В 25-этажной административной части будет 500 служебных комнат, телефонная станция, залы для собраний и технических выставок и т. д. К главному зданию примыкают два жилых корпуса, составляющие единый архитектурный ансамбль. В них оборудуются 270 благоустроенных квартир. В одном из корпусов сооружается второй вестибюль станции метро «Красные ворота».

Строители высотного дома приступили к трудоемкой работе—облицовке высотной части здания, требующей большой точности при подгонке блоков весом 6,5 тонны и высотой в один этаж. Чтобы поднять и установить такой блок, требуется около 2—3 часов. В отдельных случаях блоки устанавливаются за час-полтора. (ТАСС).

Электростанции в таежных селах Сибири

ИРКУТСК. На реке Анге началось строительство крупной межколхозной гидроэлектростанции. Она обеспечит электроэнергией колхозы, предприятия, жилые дома, культурно-бытовые учреждения Ангинского района.

Межколхозные гидроэлектростанции строятся в Куйтунском, Тыретском и других районах.

За последние три года в эксплуатацию сданы 83 колхозных и межколхозных ГЭС. От них получают электроэнергию на бытовые и производственные нужды около 200 колхозов, совхозов и МТС, расположенных в таежных селах области.

(ТАСС).

Бамбуковые роши в Аджарии

БАТУМИ. В колхозах Аджарии сотни гектаров заняты бамбуковыми роши. Здесь растет 65 видов бамбука.

Бамбук—древовидный злак, одно из интереснейших растений влажных субтропиков. Как и у всех злаков, рост бамбука продолжается несколько недель. За это время он достигает высоты 15—16 метров, а некоторые экземпляры—18 метров и выше.

На Батумской мебельной фабрике и в Чаквинском совхозе из крепких и легких стволов бамбука, приобретающих после пропарки золотистую или черную (в зависимости от сорта) глянцевую окраску, изготовляют гнутую мебель, спортивный инвентарь. Кроме того, в Аджарии из стволов бамбука сооружаются легкие, прочные мосты и изгороди. Стволы бамбука после соответствующей обработки используются в качестве водопроводных труб. (ТАСС).



5 августа в Берлине на стадионе им. Вальтера Ульбрихта в торжественной обстановке открылся Третий Всемирный фестиваль молодежи и студентов в защиту мира. Парад участников фестиваля. На снимке: делегация Советского Союза.

Фото В. Савостьянова. (Фотохроника ТАСС).

Слет молодых

Асфальтированная дорога огибает один из многочисленных горных отрогов и затем идет на подъем. Перед взором постепенно распахивается широкая панорама окрестностей Сталанска. Отсюда, с высоты перевала, сочетание увалов и впадин кажутся на миг застывшими волнами разбушевавшегося океана.

Шоферы сбавляют газ. Машины легко и свободно спускаются вниз, вздрагивая на встречающихся небольших неровностях. Тогда сидящих в кузовах людей качает из стороны в сторону, люди держатся друг за друга, смеются, шутят.

Это молодые строители треста «Сталинскпромстрой» едут на слет. Молодежь задолго готовилась к нему, каждый упорным трудом добивался чести быть делегатом слета. И вот сегодня молодые каменщики, штукатуры, плотники, механизаторы едут в Зенковский парк, чтобы там, на свежем воздухе, провести выходной день, поделиться опытом, подвести итоги работы.

Машины набирают скорость. Ветер звенит в ушах, холодит щеки.

— Девчата, — обращается к подругам Надя Мачачина, простая русоволосая девушка, — что же мы молчим? Запевайте песню!

— Пусть ребята начинают, — говорят девушки, — а мы подпеём.

И вот звучит песня. В ней рассказывается о беспоконных сердцах комсомольцев, которые по заданию большевистской партии смело идут на подвиг, на доблестный труд. Песню подхватили едущие на других машинах. Вскоре навстречу мужественной мелодии о ленинско-сталинском комсомоле поплыла песня о нашей любимой Родине, о ее необозримых просторах.

Мимо проносятся серебряные березовые перелески, тучные сосняки, золоченые массивы колхозных полей. Вдали виднеются деревни, на зеленых склонах пасутся стада.

Дорога идет по низинам. Справа от нее тянутся стальные струны железнодорожной магистрали. На полном ходу автомашины обгоняет мощный электровоз, ведущий эшелон с углем — очередным сверхплановым подарком горняков любимой Родине. Навстречу, протяжно гудя, мчится второй эшелон с лесом для новостроек Сталинска. На гладком железнодорожном откосе из белого камня выложены крупные, издали заметные слова: «Пятисотникам — зеленую улицу!»

Вот и окраина Зенково. На огромных воротах шахты «Красный уголек» выделяются слова «Слава шахтерскому труду!» Несколько поворотов, и машины останавливаются возле Зенковского парка.

Слет молодых строителей открывает секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ста-

прошлого года. За 6 месяцев сдано в эксплуатацию более 15 тысяч квадратных метров жилой площади, повысилась производительность труда.

Активное участие в борьбе за выполнение государственного плана принимают комсомольцы и молодые рабочие треста. Большинство из них намного перевыполняет производственные нормы, широкий размах среди молодежи приняло движение по освоению смежных профессий. Например, подсобница т. Слобьева приобрела специальность каменщица, бетонщица тт. Гусаров и Маркелов стали арматурщиками и теперь систематически перевыполняют нормы.

Большинство молодежи треста упорно работает над повышением своего политического и общеобразовательного уровня, активно участвует в общественной жизни. Около 500 комсомольцев и молодых рабочих было охвачено учебой в политехкружках, в вечерних школах и т. д. 700 молодых строителей занимается в кружках художественной самодеятельности; физкультурный коллектив треста насчитывает более 300 человек.

После доклада т. Калашникова на сцену стали подниматься молодые строители. Они говорили о своей работе, делились опытом, брали новые социалистические обязательства, вскрывали недостатки.

Мастер строительного участка № 3 т. Кривенко говорил о неудовлетворительной механизации строительных работ на их участке. От имени комсомольцев и молодежи участка он взял обязательство не иметь ни одного человека, не выполняющего норм выработки, и вызвал на социалистическое соревнование молодежь строительного участка № 1.

С ответным словом выступил машинист башенного крана стройучастка № 1 тов. Авлеев. По поручению своих товарищей он принял вызов т. Кривенко и вместе с тем указал на ряд организационных неполадок, мешающих нормальной работе их участка.

Бригадир штукатуров стройучастка № 3 т. Рюмин от лица бригады дал слово выполнять по две производственные нормы и вызвал на соревнование бригаду т. Чухова. Тракторист стройучастка № 10 т. Кондаков обязался работать на уровне трех производственных норм, каменщик стройучастка № 4 т. Лукашич от имени своего коллектива взял обязательство по досрочному окончанию работ на строительстве школы. Всего в прениях выступило десять человек.

На слете молодых строителей выступил также секретарь Орджоникидзевского райкома партии т. Мытарева и секретарь горкома ВЛКСМ т. Ардовский.

Двадцати лучшим молодым стаханов-



Лучший дежурный электрик шахты «Абашаво-1» К. Грушецкий.

Фото Н. Никитина.

Из редакционной почты

Почему швейная мастерская не выполняет своих заданий

Неудовлетворительно работает швейная мастерская производственного цеха ФРСа Кузнецкого комбината. Нами не выполняются даже установленные задания по выпуску изделий. Это произошло потому, что руководство мастерской (начальник т. Деловец) мало занимается вопросами организации труда рабочих, не принимает мер к обеспечению полной загрузкой всего рабочего времени. Как правило, заказов ежедневно хватает только на 3—4 часа, половину же смены рабочие вынуждены простаивать. Отсюда неудовлетворительно, что в мастерской недоучтено низки проценты выполнения плана.

Бригадир т. Брючков своевременно нарядов никогда не выписывает, учет работы производит по собственному усмотрению, допускает злоупотребления. За ним наблюдаются случаи невнесения в наряды отдельных выполненных деталей.

В мастерской очень слаба производственная дисциплина, массово-политическая работа не проводится. На предложение профсоюзной организации об улучшении деятельности мастерской т. Деловец не реагирует. Не считается он и с критическими замечаниями со стороны рабочих.

О неполадках в работе швейной мастерской хорошо известно заместителю директора комбината т. Медведеву, но он почему-то занял позицию невмешательства.

Китайские крестьяне перевыполняют план хлебопоставок государству

ПЕКИН, 14 августа. (ТАСС). В этом году китайские крестьяне собрали богатый урожай пшеницы, превышающий прошлогодний урожай в среднем на 10 процентов.

Выполняя свой патриотический долг, крестьяне досрочно сдают зерно государству. В южных и восточных районах стра-

ны хлебопоставки были в основном закончены уже в июле.

Как сообщила газета «Гуаньминжабао», по всему Северному Китаю план летних хлебопоставок государству уже перевыполнен. Газета отмечает высокое качество зерна, сдаваемого государству. Крестьяне многих деревень сдают зерно уже в счет осенних зернопоставок.

Промышленное строительство в Болгарии

СОФИЯ, 14 августа. (ТАСС). Пятилетний план развития народного хозяйства Болгарии предусматривает сооружение новых фабрик и заводов, электростанций, водоемов, оросительных систем, электрификацию сотен городов и сел. На эти цели ассигнуется 400 миллиардов левов.

Уже сланы в эксплуатацию цементный завод «Вулкан» и этеритовый завод. Хорошо налаженная работа на этеритовом заводе позволила вдвое снизить ввоз дорогостоящих металлических труб из-за границы и быстро двинула вперед организацию нормального водоснабжения в городах и селах. В конце текущего года вступит в строй

азотно-туковый завод имени И. В. Сталина в Димитровграде.

Началось строительство новых гигантов болгарской индустрии — содового и металлургического заводов. Вступили в строй гидроэлектростанции «Мездра», «Видима» и «Асеница». Закончилось строительство теплоэлектроцентрали имени И. В. Сталина. В ближайшее время будет слана в эксплуатацию электростанция «Республика», вторая по величине после теплоэлектростанции «Марита-3». Мощностью только трех последних объектов равна мощности всех электростанций, построенных в Болгарии за последние 65 лет до прихода к власти правительства Отечественного фронта.

Немецкий народ чтит память Карла Либкнехта

БЕРЛИН, 14 августа. (ТАСС). Вчера трудящиеся Германии отметили 80-ю годовщину со дня рождения пламенного немецкого революционера Карла Либкнехта.

В Берлине на Потсдамской площади был торжественно заложен памятник

Карлу Либкнехту. Вечером в здании Государственной оперы состоялось заседание, посвященное памяти Либкнехта.

С докладом о жизни и деятельности Карла Либкнехта выступил Вильгельм Пик.

Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Берлине

БЕРЛИН, 14 августа. (ТАСС). Вчера в Берлине немецкие и иностранные корреспонденты встретились с представителями американской молодежи, прибывшими на III Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

«Мы очень благодарны за то, сказал один из американских делегатов, что молодежь, собравшаяся в Берлине, не отождествляет миролюбивую молодежь США с американским правительством. Войну в Корее ведет не американский народ, а американские империалисты».

Большое впечатление на американских делегатов произвела грандиозная демонстрация немецких молодых борцов за мир, а также сам фестиваль, который проходит в духе дружбы и взаимопонимания молодежи всех стран, объединенной единым стремлением сохранить мир и воспрепятствовать новой войне.

Газета «Юманите» о новом французском правительстве

ПАРИЖ, 14 августа. (ТАСС). Комментируя состав нового правительства Франции, «Юманите» пишет:

«У руководства делами страны становятся три человека — Плевен, Бидо и Рене Мейер — наиболее преданно служащие Вашингтону и... де Голлю. Следует ли напоминать, что, по мнению газеты

представители американской молодежи заявили, что по возвращении в Америку они расскажут всю правду о фестивале и, невзирая на трудности, на преследования и репрессии, будут с еще большей силой продолжать борьбу за мир во всем мире.

Вчера состоялись дружественные встречи советской делегации с делегатами 16 латиноамериканских стран и немецкой молодежи с представителями советской молодежной делегации.

Внимание участников фестиваля привлекает большая выставка стран народной демократии, открывшаяся на днях в здании Министерства финансов в Берлине.

На II-х Всемирных студенческих летних играх продолжались соревнования по легкой и тяжелой атлетике, баскетболу, гребле, волейболу.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 13 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило сегодня:

Соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев, успешно отбивая на отдельных участках фронта атаки противника, наносят ему потери в живой силе и технике.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за самолетами сббили 4 самолета противника.

Протест министра иностранных дел Корейской Народно-демократической республики

ПЕКИН, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает пхеньянский корреспондент агентства Синьхуа, министр иностранных дел Корейской Народно-демократической республики Пак Хен Ен направил 11 августа в Организацию Объединенных Наций заявление, в котором решительно протестует против применения американской авиацией химических бомб.

В заявлении говорится, что 1 августа американские самолеты сбросили две 300-килограммовые химические бомбы на Йонань. 7 августа американские самолеты сбросили химические бомбы в районе горы Дунам и высокогорного плато Судо, занятых корейской Народной армией. Из 22 отравленных военнослужащих 8 сразу же скончались.

Химические бомбы были также применены американской авиацией против корейской Народной армии и китайских народных добровольцев на других участках фронта.

В заявлении указывается, что эти новые преступления, которые были задуманы и совершены американскими захватчиками во время переговоров о перемирии, еще более ясно разоблачают их позицию в вопросе о восстановлении мира в Корее.

Агентство Синьхуа о переговорах в Кэсоне

ПЕКИН, 13 августа. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

В результате неоднократных требований, выдвигаемых за последние несколько дней главой делегации корейской Народной армии и китайских народных добровольцев генералом Нам Иром, делегация вооруженных сил ООН, наконец, открыто высказала 13 августа на 23-м заседании сумасбродное стремление своей стороны установить военную демаркационную линию и демилитаризованную зону к северу от 38-й параллели в глубине позиций нашей стороны.

Генерал Нам Ир указал, что заявление противной стороны является еще одним ярким разоблачением истинного характера ее предложения и объясняет основную причину того, почему с 27 июля на заседаниях не было достигнуто никакого прогресса.

Генерал Нам Ир вновь заявил, что противная сторона будет нести полную ответственность за тот тупик, к которому она

Сколько поворотов, и машины останавливаются возле Зенковского парка.

Слет молодых строителей открывает секретарь комитета ВЛКСМ треста «Сталинскпромстрой» т. Мачачин. С докладом об участии комсомольцев и молодежи треста в борьбе за выполнение годовой строительной программы выступил и. о. управляющего трестом т. Калашников. Он рассказал собравшимся о работе коллектива строителей за истекшие месяцы 1951 года.

В первом полугодии трест работал значительно лучше, чем за тот же период

Капитальный ремонт школы

Заканчивается капитальный ремонт средней школы № 2 на Верхней колонии. Здесь уже полностью перекрыта крыша, краются полы, отремонтированы парты, производится наружная побелка.

Школой приобретено много учебных принадлежностей, наглядных пособий, книг.

на слете молодых строителей выступили также секретарь Орджоникидзевского райкома партии т. Мытарева и секретарь горкома ВЛКСМ т. Ардовский.

Двадцати лучшим молодым стахановцам были вручены почетные грамоты областного комитета ВЛКСМ. В числе получивших грамоты плотник стройучастка № 4 т. Федоров, мастер этого же участка т. Прибыльченко, столяр ДЮЗа т. Журавлев, шофер автобазы т. Кудин и другие. 14 человек награждены грамотами управления и построенного комитета треста «Сталинскпромстрой».

А. КОРОТКОВ.

Ежедневно сюда приходит большое число учащихся, чтобы приобрести себе новые учебники.

Коллектив учителей деятельно готовится к организованной встрече учащихся.

П. МОЖНЫЙ.

теркой хорошо известно заместителем директора комбината т. Медведеву, но он почему-то занял позицию невмешательства.

С. БАЛУЕВА.

пред. цехкома швейной мастерской.

По следам наших выступлений

„Нужно расширить учебную площадь“

Под таким заголовком в нашей газете № 147 была опубликована корреспонденция заведующей Молотовским районным отделом народного образования т. Черненко, в которой она писала, что школу № 51 нужно расширить во избежание трехчасовых занятий детей строителей, проживающих в районе этой школы.

Заведующий городским отделом народного образования т. Соболев сообщил нам, что площадь школы № 51 расширена на 4 класса.

ежемесячно вырабатывают от полутора до трех с половиной норм.

Большая роль в выполнении программы, снижении трудовых и материальных затрат принадлежит рационализаторам. Они за 7 месяцев подали 335 предложений. От внедрения только части этих предложений завод получает 676 тыс. рублей экономии.

На заводе ведется большая работа по повышению технического уровня рабочих, освоению новых технологических процессов и повышению квалификации. За 7 месяцев обучено 265 человек. Продолжают обучаться в школе мастеров 66 стахановцев и инженерно-технических работников и 134 человека на курсах техникума.

Все эти мероприятия позволили снизить трудоемкость изготавливаемых машин на 20,4 проц. и значительно улучшить технико-экономические показатели завода.

В первом квартале по заводу был допущен убыток по себестоимости в сумме 212 тыс. руб. Коллектив принял решительные меры к устранению причин, порождающих удорожание выпускаемой продукции. В результате работы, проведенной партийной и профсоюзной организациями совместно с хозяйственным руководством, завод во втором квартале от снижения себестоимости продукции получил 524 тыс. руб. экономии. В итоге за полугодие экономия составила 312 тыс. рублей.

Успехи коллектива отмечены решением коллегии Министерства и ВЦСПС, которые присвоили заводу за показатели второго квартала третье место в социальном соревновании предприятий Министерства угольной промышленности и присудили денежную премию в сумме 80 тыс. руб.

Итоги работы завода за семь месяцев и выполнения социалистического обязательства на днях были подведены на за-

водском слете стахановцев. Выступивший с докладом директор завода тов. Подрезов рассказал не только о достигнутых успехах, но и подробно остановился на ряде недостатков.

Приговор английским шпионам в Румынии

БУХАРЕСТ. 14 августа. (ТАСС). Вчера военный трибунал в Бухаресте вынес приговор группе английских шпионов. За измену родине, выразившуюся в шпионаже в пользу английской разведки, четаеро

Следует ли напоминать, что в 1948 году он проповедывал идею создания национального союза вокруг де Голля?

Следует ли напоминать, что Жорж Бидо, а следовательно, МРП («католическая партия» народно-республиканское движение—ред.), заключил с мятежным генералом соглашение, которое мы в свое время предали гласности?».

подсудимых приговорены к смертной казни с конфискацией всего имущества, трое — к различным срокам каторжных работ с конфискацией имущества, один подсудимый — к 15 годам тюремного заключения.

Приговор по делу руководителей шпионско-диверсионной организации, действовавшей в Войске Польском

ВАРШАВА, 14 августа. (ТАСС). Вчера Верховный военный суд в Варшаве вынес приговор по делу руководителей шпионско-диверсионной организации, действовавшей в Войске Польском.

Четверо подсудимых приговорены к по-

жизненному тюремному заключению, трое — к 15 годам, один — к 12 годам и один — к 10 годам тюремного заключения каждый.

Г А С Т Р О Л И

Кемеровского областного драматического театра им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

(помещение гортеатра)

15 и 16

Г Р О З А

Начало вечерних спектаклей в 8 час. 40 мин., дневных в 1 час дня. Касса открыта ежедневно с 3 час. дня, в воскресенье — с 10 час. утра. Принимаются коллективные заявки.

Типография изд-ва газеты «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»

требуются: слесарь на наборные машины и опытные печатники.

Справляться в любое время дня, с 8 час. утра до 5 час. вечера, по адресу: пр. Курако, № 18.

Школа ФЗУ

Сталинского мясокомбината

объявляет набор учащихся по специальностям: бойцы по убою скота, обвальщики колбасного производства. Срок обучения один год.

Начало занятий с 1 сентября 1951 г. Об условиях приема справляться: отдел кадров мясокомбината.

Трест «КУЗНЕЦКГЕОЛОГИЯ»

производит набор на 5 1/2 месячные курсы бухгалтеров и ст. бухгалтеров. Принятые обеспечиваются стипендией.

Об условиях справляться: г. Старокузнецк, улица Набережная, № 31, отдел кадров.

Коллектив Сталинского горкома ВКП(б) выражает глубокое соболезнование секретарю Орджоникидзевского райкома ВКП(б) тов. Рыжко Федору Даниловичу и его жене Полине Кондратьевне по поводу преждевременной смерти их дочери

ЛИЛИ,

последовавшей после продолжительной и тяжелой болезни.

гресса.

Генерал Нам Ир вновь заявил, что противная сторона будет нести полную ответственность за тот туник, к которому она привела нынешние переговоры, если она будет продолжать настаивать на своем абсурдном и безрассудном предложении и отказываться обсудить справедливое и разумное предложение об установлении военной демаркационной линии по 38-й параллели.

Следующее 24-е заседание намечено на 14 августа.

Извещение

Очередное занятие литературной группы состоится сегодня, 15 августа, в 7 часов вечера, в помещении редакции газеты «Большевицкая сталь».

Приглашаются все желающие. Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевицкая сталь».

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

Годовую программу выполнить досрочно

В начале текущего года коллектив Кузнецкого машиностроительного завода принял на себя обязательство закончить годовую программу ко дню рождения товарища Сталина, повысить производительность труда против плана на 2 проц., сэкономить не менее 600 тыс. рублей государственных средств.

Итоги работы за семь месяцев показывают, что машиностроители с честью осуществляют свои обязательства. Семимесячная программа закончена досрочно, сверх плана семи месяцев выпущено значительное количество продукции.

За этот период выпуск продукции против прошлого года возрос на 23 проц. Семимесячное задание по производительности труда перевыполнено на 5,4 проц., а по сравнению с тем же периодом прошлого года производительность труда повысилась на 30 проц.

Наращая выпуск продукции, завод одновременно освоил производство десяти новых машин и изделий, в том числе резательных полуавтоматов для кирпичного производства, высокопроизводительных крестообразных армированных твердых сплавом буровых коронок, резцов Мусохранова, отбойных машин.

Инженерно-технические работники совместно со стахановцами завода за это время внедрили ряд технологических новшеств, в частности, автоматическую газовую резку металла по шаблонам, новую технологию изготовления клапанов для автомашин. Широкое применение находит на заводе электроконтактный нагрев заготовок и обработка деталей токама высокой частоты.

Большое внимание уделяется переводу станков на скоростные режимы резания

металла, а также передача оборудования на социалистическую сохранность. Уже к концу первого полугодия на заводе на скоростных режимах работало 54 станка. На социалистическую сохранность рабочим передано 36 станков, 75 рабочим выданы удостоверения на право управления механизмами.

В коллективе проделана большая работа по изучению и обобщению опыта передовых людей по методу инженера Ф. Ковалева. За 7 месяцев изучены приемы работы 31 стахановца, передовым приемам работы обучено 69 рабочих. Особенно хорошие результаты внедрения опыта передовиков достигнуты на обработке буровых коронок с клиновидными пластинками. После обучения рабочих передовым приемам производительность труда повысилась на горячей штамповке коронок в два с половиной раза, на фрезеровке паза коронок — в два раза, на токарной обработке — на 55 проц., на припайке пластинок — на 32 проц.

В настоящее время закончено изучение опыта работы токаря-скоростника тов. Рыжкова, производящего токарную обработку контршафтного вала. Рационально организуя труд, он обрабатывает за смену по 25 деталей, тогда как другие рабочие — только по 14—15 деталей.

На заводе сейчас насчитывается более 70 стахановцев, выполнивших годовую программу. Особенно высокопроизводительно трудятся токари тт. Шаранов, Машков, Рыжков и Гурычев, автоматчик т. Атрашевский, закальщик т. Мишанков, сварщик т. Чуланов, свертловщик т. Рыбко, слесарь-лекальщик т. Новиков, кузнец т. Тюлин и многие другие. Они